



МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МЕДИК

ГАЗЕТА САМАРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА



Газета издается
с 5 мая 1956 года

Labore et scientia,
humanitate et arte

Трудом и знанием,
человеколюбием
и искусством

№10 (2348)
23 июля 2015 г.

Развивая хирургическую панкреатологию



В Самаре прошел пленум Правления Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, посвященный 85-летию Клиник СамГМУ и ставший крупнейшим событием для здравоохранения региона.

Наш город не случайно принимал столь представительный форум. Разработки самарских хирургов по проблеме острого панкреатита хорошо известны в России. В Клиниках Самарского государственного медицинского университета и в клинике хирургии института профессионального образования на базе Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середякина сосредоточена специализированная помощь данным пациентам, достигнуты значительные успехи в этом направлении. Проведение пленума в Самаре – закономерный этап развития хирургической панкреатологии в Самарской области.

На форуме, состоявшемся 21-22 мая 2015 года в учебном корпусе СамГМУ на ул. Гагарина, 18, было зарегистрировано около 300 участников. И это не считая студентов СамГМУ, многие из которых случайно зашли одним глазком посмотреть на то, что творится в зале, и пораженные увиденным и услышанным, остались на все заседания пленума.

К нам приехали более 70 гостей из различных городов России: Москвы, Санкт-Петербурга, Ярославля, Тулы, Нижнего Новгорода, Саратова, Уфы, Казани, Чебоксар, Волгограда, Ижевска, Екатеринбург, Перми, Челябинска, Тюмени, Сургута, Новосибирска, Красноярска, Архангельска. Ближнее зарубежье было представлено нашими коллегами и друзьями из Украины и Узбекистана.

Выбор проблемы для обсуждения не случаен. Правление Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ традиционно руководствуется очень важным принципом при выборе тематики ежегодных пленумов и места их проведения: рассматривать проблему, которая как воздух нужна, в первую очередь, для данного региона. Пленум представляет собой своеобразный «мозговой штурм» на заданную тему – объединение усилий ведущих специалистов. Ситуация с панкреонекрозом, которую мы имеем в Самарской области, является отражением своеобразной «эндемии» острого панкреатита,

захватившего Россию и страны СНГ. Сегодня острый панкреатит занимает третье место в структуре острых хирургических заболеваний органов брюшной полости после острого аппендицита и острого холецистита. Количество людей, страдающих этим заболеванием, не имеет тенденции к снижению. Причин для этого много, не последнюю роль играет российский менталитет (к сожалению, не снижающаяся алкоголизация населения). Традиционно называется довольно высокая послеоперационная летальность при гнойно-септических осложнениях панкреонекроза, достигающая 40-70%. Настораживает и высокий процент поздней госпитализации (позже 24 часов) – 45-50%.

Значимость события для нашего региона и необходимость совершенствования хирургической службы области была подчеркнута в приветственных словах ректора Самарского государственного медицинского университета, академика

Окончание на стр. 2



Участников пленума приветствовали ректор СамГМУ академик РАН Г.П. Котельников и министр здравоохранения Самарской области Г.Н. Гридасов

Окончание. Начало на стр. 1

РАН, лауреата Государственной премии РФ и дважды лауреата премии Правительства РФ, заслуженного деятеля науки РФ, профессора **Г.П. Котельникова**; заместителя председателя Правительства Самарской области – министра здравоохранения, заслуженного врача РФ, лауреата премии Правительства РФ **Г.Н. Гридасова**, председателя Самарской областной ассоциации врачей, заслуженного врача РФ, лауреата премии Правительства РФ, профессора **С.Н. Измалкова**.

Основная масса пациентов с острым панкреатитом из малых городов и сельских районов области поступает в Самарскую областную клиническую больницу им. В.Д. Середавина. Кафедра и клиника хирургии института профессионального образования традиционно занимается этой проблемой. Разработан «Клинический протокол диагностики и лечения острого панкреатита в Самарской области», который неоднократно обсуждался на научно-практических конференциях хирургов Самарской области, выдержал три издания и размещен на сайте Российского общества хирургов. Разработанные на кафедре хирургии ИПО стратегия и тактика позволили снизить летальность у самых тяжелых больных с инфицированным панкреонекрозом и гнойно-некротическим парапанкреатитом за последние 4 года с 45% до 22%. Летальность среди неоперабельных пациентов составляет не более 1,5%, что укладывается в средние статистические показатели по стране в целом и по Приволжскому федеральному округу.

Не менее тяжелыми оказываются последствия панкреонекроза. Значимых успехов в лечении хронического панкреатита достигли кафедра общей хирургии СамГМУ и клиника пропедевтической хирургии.

Хирурги Самарской области получили уникальную возможность услышать рекомендации из первых уст. Огромный плюс в том, что нашим хирургам не надо срывать с места и отправляться куда-то далеко за знаниями: корифеи отечественной хирургической панкреатологии сами приехали в гости в Самару. А это действительно классики отечественной хирургии, работы которых известны не только у нас в стране, но и за рубежом: президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, руководитель отделения хирургии печени, желчных путей и поджелудочной железы Института хирургии им. А.В. Вишневского, лауреат Государственной премии РФ и премии Правительства РФ,



Президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ профессор Владимир Александрович Вишневский



Президент Ассоциации хирургов-гепатологов Украины профессор Владимир Иванович Мамчич



Почетный президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ профессор Эдуард Израилевич Гальперин

заслуженный деятель науки РФ, профессор **Владимир Александрович Вишневский**; почетный президент Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов стран СНГ, главный научный сотрудник отдела хирургии печени Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, лауреат Государственной премии СССР, Государственной премии РФ, премии Правительства РФ, премии **Эдуард Израилевич Гальперин**. По книгам этих выдающихся ученых и хирургов учились и будут учиться многие поколения абдоминальных хирургов. В.А. Вишневский и Э.И. Гальперин – совершенно доступные и простые в общении люди, они щедро делились своими профессиональными секретами с собравшейся аудиторией и на заседаниях, и в кулуарах пленума. Среди приехавших на пленум экспертов – главные хирурги трех федеральных округов РФ: Северо-Западного – академик РАН **С.Ф. Багненко**, Уральского – профессор **М.И. Прудков**, Приволжского – профессор **М.В. Кукош**.

На церемонии открытия пленума по решению Ученого Совета и по поручению директора Института хирургии им. А.В. Вишневского, академика РАН, профессора **В.А. Кубышкина** были вручены почетные награды за заслуги в медицинской науке: почетная медаль А.В. Вишневского, приравненная к званию почетного доктора Института хирургии им. А.В. Вишневского, – ректору университета, академику РАН, профессору Г.П. Котельникову; диплом и памятная медаль А.В. Вишневского – профессору **А.Г. Сонису** и **Е.А. Корымасову**.

От хирургических коллективов Самарской области было представлено 4 доклада. По мнению

почетного президента Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов Э.И. Гальперина, самарские хирурги достигли значительных результатов в области хирургической панкреатологии, есть много научных достижений, и этот опыт будет интересен для ведущих хирургов в России и странах СНГ.

Основной доклад пленума сделал ректор Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, главный хирург Минздрава РФ по Северо-Западному федеральному округу, академик РАН, профессор **С.Ф. Багненко**. Доклад был посвящен первому национальному протоколу оказания помощи при остром панкреатите, который уже был обсужден на заседании рабочей группы в Санкт-Петербурге и размещен на сайте Российского общества хирургов. Руководитель отдела гепатопанкреатобилиарной хирургии Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, профессор **Т.Г. Дюжева** остановила на новом понятии «конфигурация панкреонекроза», которое позволяет определять тактику при данном заболевании. Квинтэссенция этих сообщений легли в основу развернувшейся дискуссии и Национальных рекомендаций.

Как всегда бывает на таких серьезных научных мероприятиях, дискуссия по поставленным вопросам была бурной, оживленной, а порой и непримиримой (в хорошем смысле этого слова), но уж точно никого не оставила равнодушной. Удовлетворение от того, как умело и дипломатично провел ее академик РАН **С.Ф. Багненко**, получили все присутствующие.

И конечно, всем запомнились мудрые, особенно в нынешний исторический период нашей страны, слова профессора Э.И. Гальперина на закрытии пленума: «Хочу отметить интернациональную дружбу – не знаю больше примеров такого плодотворного и равноправного профессионального взаимодействия, как в нашей Ассоциации. Долгое время был уверен, что это связано с языком. Но прошло почти 25 лет, новое поколение в большей степени владеет английским языком, однако это никак не сказалось на работе нашего сообщества. Безусловно, Россия является «локомотивом» в научной и практической медицине на постсоветском пространстве, но мы не планируем быть первыми среди равных. Уверен, что такая политика способствует единению». Эту же мысль поддержал президент Ассоциации хирургов-гепатологов Украины профессор **В.И. Мамчич** (г. Киев): «Первая наша встреча состоялась в далеком 1991 году, еще

в рамках Союза. Но даже известные события, в том числе и последнего года, не сказались на созданном сообществе. Пленум в Самаре организован потрясающе! Здесь собрались не просто коллеги, а друзья!».

Насыщенной оказалась и так называемая «научная программа» Пленума, хотя назвать ее так можно только с большой натяжкой. Все гости были приятно впечатлены и потрясены увиденными в Клиниках современными технологиями реконструктивно-восстановительного лечения во многих разделах хирургии. По отзыву профессора Т.Г. Дюжевой, «оснащенность оборудованием, обстановкой, ремонт Клиник привлекает врачей чувство уважения к своему труду, а пациентам – уважение к труду врачей».

В Центре прорывных исследований гостям были представлены возможности применения ИТ-технологий в медицине. Гости посетили смотровую площадку и полюбовались прекрасными видами на Волгу, побывали в бункере Сталина, прогулялись по нашей красивой набережной.

Весьма приятны были слова президента Ассоциации гепатопанкреатобилиарных хирургов профессора В.А. Вишневского, который так оценил уровень развития хирургии в г. Самаре: «Меня трудно чем-то удивить, я много езжу как по России, так и за рубежом. Сравнить самарские клиники с европейскими госпиталями корифеев хирургической панкреатологии Бегера, Бюхлера, Бисмута, наверно, нельзя. Однако то, что в Самаре можно делать операции на поджелудочной железе любой сложности – это точно. Хорошая оснащенность операционных, реанимационного отделения Клиник университета, Самарской областной клинической больницы им. В.Д. Середавина, неплохие результаты работы, отличный тандем ректора медицинского университета академика РАН профессора Г.П. Котельникова и министра здравоохранения области Г.Н. Гридасова ставит хирургов Самарской губернии в выигрышное положение по сравнению с другими регионами России, позволяет уверенно двигаться вперед».

Е.А. Корымасов, заведующий кафедрой хирургии ИПО, главный внештатный специалист минздрава Самарской области по хирургии, д.м.н., профессор А.Г. Сонис, директор Института профессионального образования – проректор по лечебной работе, заведующий кафедрой общей хирургии, д.м.н., профессор



Участники пленума в Центре прорывных исследований знакомятся с возможностями симуляционных тренажеров

В СЕНТЯБРЕ 2015 г.

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ВЫБОРЫ на вакантные должности

ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА:

- лечебного;
- фармацевтического.

ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ:

- анатомии человека;
- гистологии и эмбриологии человека;
- фтизиатрии и пульмонологии.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС на замещение вакантных должностей

ПРОФЕССОРА КАФЕДРЫ:

- госпитальной педиатрии;
- детских инфекций;
- инфекционных болезней с эпидемиологией;
- медицинской биологии, генетики и экологии;
- стоматологии детского возраста.

ДОЦЕНТА КАФЕДРЫ:

- акушерства и гинекологии №2;
- анатомии человека – 1,0 ст. и 1,0 ст.;
- госпитальной хирургии;
- детских инфекций;
- инфекционных болезней с эпидемиологией;
- медицинской страховании ИПО;
- общей, бионеорганической и биоорганической химии;
- общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением;
- офтальмологии;
- педагогики, психологии и психолингвистики;
- профессиональных болезней и клинической фармакологии;
- травматологии, ортопедии и экстремальной хирургии;
- управления качеством в здравоохранении ИПО;
- химии фармацевтического факультета;
- челюстно-лицевой хирургии и стоматологии.

АССИСТЕНТА КАФЕДРЫ:

- акушерства и гинекологии №2;
- детских инфекций;
- психиатрии, наркологии, психотерапии и клинической психологии;
- фундаментальной и клинической биохимии с лабораторной диагностикой – 1,0 ст. и 1,0 ст.

Профессора, доценты

Место проведения выборов и конкурса – актовый зал (ул. Гагарина, 18).

Дата проведения выборов и конкурса – 25 сентября 2015 г. в 12.00.

Прием заявлений для участия в выборах и конкурсе с 15 сентября 2015 г. (ул. Чапаевская, 89, каб. 509, ученый секретарь д.м.н. О.В. Борисова).

Ассистенты

Место проведения конкурса – зал заседаний, 3 этаж (ул. Чапаевская, 89) на Ученом Совете педиатрического факультета.

Дата проведения конкурса – 8 сентября 2015 г. в 13.00.

Прием заявлений для участия в конкурсе с 28 августа 2015 г. (ул. Чапаевская, 89, каб. 509, ученый секретарь д.м.н. О.В. Борисова).

Информация о выборах и конкурсе размещена на сайте СамГМУ (www.samsmu.ru) в разделе Ученый Совет (Выборы и конкурс).

Ректор СамГМУ академик РАН Г.П. Котельников

Образовательная деятельность осуществляется на основании лицензии на право ведения образовательной деятельности № 0619 от 20 марта 2013 года. Свидетельство о государственной аккредитации № 0509 от 24 апреля 2013 года.

Праздник удался

История празднования Дня медицинского работника начинается с Указа Президиума Верховного Совета СССР №3018-Х от 1 октября 1980 года «О праздничных и памятных днях». С тех пор каждое третье воскресенье июня в нашей стране традиционно отмечают этот замечательный профессиональный праздник.

Вот и в Клиниках Самарского государственного медицинского университета, которые в этом году отмечают свой 85-летний юбилей, прошли мероприятия, посвященные празднику и ставшие уже традицией. Торжество состоялось 20 июня и включило в себя поздравительные выступления руководства вуза и Клиник, награждение лучших сотрудников и замечательный концерт.

Первый заместитель – заместитель главного врача Клиник по медицинской части д.м.н. **С.В. Булгакова** открыла праздничные мероприятия. Она рассказала о достижениях Клиник за прошедший год, особое внимание уделила роли коллектива во всех свершениях. Именно слаженная работа всех и каждого позволила поднять качество медицинской помощи в Клиниках на принципиально новый уровень. В завершении своего выступления С.В. Булгакова вручила почетные грамоты СамГМУ сотрудникам-юбилярам Клиник.

Поздравления продолжил председатель профбюро Клиник СамГМУ, заведующий кафедрой и клиникой лучевой диагностики и лучевой терапии с курсом медицинской информатики профессор **А.В. Капишников**. Он пригласил сотрудников Клиник на теплоходную прогулку,



Денис Алексеев

которая стала традиционной для праздничных мероприятий, посвященных Дню медицинского работника. Поздравления не ограничились теплыми словами и сердечными пожеланиями. От имени федерального Министерства здравоохранения и министерства здравоохранения Самарской области, Самарского государственного медицинского университета, Клиник и профсоюза медицинских работников Самарской области за успехи в работе лучшим сотрудникам были присвоены

почетные звания, вручены подарки и грамоты.

Первый проректор – проректор по учебно-воспитательной и социальной работе СамГМУ профессор **Ю.В. Щукин** в своем выступлении передал слова поздравления сотрудникам Клиник от ректора университета академика РАН **Г.П. Котельникова**. Ю.В. Щукин отметил, что торжества, посвященные Дню медицинского работника, стали доброй традицией в университете и Клиниках. Теплые и душевные слова в адрес

персонала были дополнены приятной новостью о премировании к празднику всех сотрудников Клиник.

Первый заместитель – заместитель главного врача Клиник по медицинской части д.м.н. С.В. Булгакова в преддверии праздника подвела и озвучила итоги конкурса профессионального мастерства в Клиниках Самарского государственного медицинского университета, посвященного их 85-летию. Победителям конкурса в различных номинациях были вручены кубки и почетные грамоты,

к которым прилагалось и материальное вознаграждение...

Наконец пришло время праздничного концерта, в котором приняли участие студенты СамГМУ. Великолепные выступления никого не оставили равнодушными, а ведущие праздничного концерта поддерживали веселую и непринужденную обстановку на протяжении всего мероприятия.

Д.Г. Алексеев,
заведующий оргметод-отделом Клиник СамГМУ, к.м.н.

Итоги конкурса: названы лучшие профессионалы

В рамках проведения Дня медицинского работника были оглашены итоги конкурса профессионального мастерства, традиционно проводящегося в Клиниках.

Конкурс проводился в номинациях «Лучшее отделение», «Лучший врач», «Лучшая медицинская сестра» и «Лучший помощник медицинской сестры» по таким традиционным направлениям, как хирургия, терапия и параклиника, а также «Лучший сотрудник».

Конкурсная комиссия под председательством проректора по клинической работе – главного врача Клиник профессора **И.И. Лосева** рассмотрела представленные документы и постановила считать победителями конкурса (с награждением денежными премиями):

- в номинации «Лучшее отделение хирургического профиля» – коллектив хирургического отделения №1 клиники пропедевтической хирургии;
- в номинации «Лучшее отделение терапевтического профиля» – коллектив терапевтического отделения клиники факультетской терапии;
- в номинации «Лучшее отделение параклинического профиля» – коллектив отделения анестезиологии и реанимации;
- в номинации «Лучшее отделение административного и хозяйственного профилей» – коллектив отделения медицинской статистики.

В номинации «Лучший врач отделения хирургического профиля» победителем признан врач-хирург хирургического отделения №1

клиники пропедевтической хирургии **Колесник Игорь Владимирович**, в номинации «Лучший врач отделения терапевтического профиля» – заведующая отделением пульмонологии и аллергологии **Светлова Галина Николаевна**, в номинации «Лучший врач отделения параклинического профиля» – врач отделения функциональной диагностики **Рябова Елена Николаевна**.

В номинации «Лучшая медсестра отделения хирургического профиля» победителем стала **Николаева Татьяна Петровна** (отделение травматологии и ортопедии №2), в номинации «Лучшая медсестра отделения терапевтического профиля» – **Бережкова Ирина Петровна** (отделение кардиологии №2 клиники пропедевтической терапии), в номинации «Лучшая медсестра отделения параклинического профиля» – медсестра отделения хирургической эндоскопии **Павлова Наталья Григорьевна** (отделение хирургической эндоскопии).

В номинации «Лучший помощник медсестры отделения хирургического профиля» победителем признана **Краснова Александра Николаевна** (хирургическое отделение №1 клиники пропедевтической хирургии), в номинации «Лучший помощник медсестры отделения терапевтического профиля» – **Кирьянова Татьяна Тихоновна** (отделение пульмонологии и аллергологии), в номинации «Лучший помощник медсестры

отделения параклинического профиля» – **Суржикова Наталья Владимировна** (отделение функциональной диагностики).

В номинации «Лучший сотрудник подразделений административного и хозяйственного профилей» победителем стала **Панова Елена Викторовна** (организационно-методический отдел).

В номинации «За верность Клиникам» – врач-анестезиолог отделения анестезиологии и реанимации **Голованов Юрий Александрович**.

В номинации «Прорыв» – коллектив авторов в составе заведующего кафедрой общей хирургии и клиникой пропедевтической хирургии профессора **Сониса Александра Григорьевича**, заведующего хирургическим отделением №1 клиники пропедевтической хирургии доцента **Грачева Бориса Дмитриевича**, заведующего отделением рентгенхирургических методов диагностики и лечения **Сухорукова Валерия Васильевича**, врача-хирурга хирургического отделения №1 клиники пропедевтической хирургии **Колесника Игоря Владимировича**, врача-хирурга хирургического отделения №1 клиники пропедевтической хирургии **Гарибовой Галины Михайловны** за внедрение гибридных операций при синдроме портальной гипертензии.

Победителям вручены кубки, почетные грамоты и денежные премии.

БЛАГОДАРИМ

Хочу выразить благодарность всему медперсоналу отделения диализа за высокий профессионализм и доброе отношение к каждому пациенту. Благодаря всем врачам и медсестрам отделения диализа жизнь моей мамы – **В.А. Краськовой** может продолжаться, несмотря на тяжелое заболевание. Всем огромное спасибо!

О.А. Краськова

Я находился на стационарном лечении во 2-м отделении пропедевтической хирургии. Зав. отделением **Сергей Владимирович Ладонин** и хирург **Сергей Николаевич Бульденков** выполнили сложную операцию на голеностопном суставе. Честь им и хвала за высочайший профессионализм, отдельное спасибо анестезиологам за комфортное самочувствие как во время операции, так и после.

Очень приятно чувствовать неравнодушие обслуживающего персонала. Внимательные, ничего не забывающие медсестры и медбратья стали для нас просто близкими людьми. Всем большое спасибо!

Вячеслав Анатольевич Козин и пациенты палаты №16

Выражаем благодарность за профессиональную деятельность коллективу отделения травматологии и ортопедии №2 во главе с профессором **Юрием Васильевичем Ларцевым**. Все они – люди, безусловно, талантливые, трудолюбивые, безукоризненно выполняющие свои обязанности. Хочется особенно подчеркнуть, что работа этих людей – это сложные многочасовые операции, где нет мелочей, невозможны ошибки. Хирурги дают нам нормальную физическую жизнь на долгие годы.

Честь им и хвала за то, что они выбрали себе самую благородную профессию в мире и служат ей достойно!

С уважением,
пациенты клиники
И.Е. Петрова, Л.К. Перетрухина, Е.В. Белоносова

Самые искренние слова благодарности выражаем заведующей гинекологическим отделением **Елене Петровне Шатуновой**, врачам **Вере Александровне Шпиловой**, **Елене Сергеевне Катгоркиной**, **Любови Евгеньевне Мурзиной**, анестезиологу **Юрию Александровичу Голованову**, старшей медицинской сестре **Ирине Викторовне Буяковой**, медицинским сестрам **Елене Владимировне Вечкановой**, **Кадрие Исмагиловне Искандеровой**, **Юлии Викторовне Савиний**, сестре-хозяйке **Валентине Геннадьевне Грачевой**, санитарке **Евгении Александровне Малининой**, кухонному работнику **Нине Ивановне Малороссияновой**. Атмосфера доброжелательности, созданная в отделении, положительно сказывается и на самочувствии пациентов. Большое спасибо за заботу и добросовестный труд.

С уважением,
О.М. Лонцева, В.А. Агеева, Н.К. Сулягина

Профессор Василий Алексеевич Данилин



В.А. Данилин (12.02.1924 – 3.08.1984) – создатель кафедры профессиональных болезней и клинической фармакологии Самарского государственного медицинского университета (Куйбышевского медицинского института имени Д.И. Ульянова), талантливый терапевт-клиницист и профпатолог, великолепный педагог и врач, фронтовик, прошедший горнило страшной войны, увлеченный исследователь, блестящий лектор, требовательный и чуткий человек.

Василий Алексеевич в 1941 году добровольцем ушел в Красную Армию (призван Сталинским РВК г. Куйбышева), в боях за Киев был ранен и контужен. Весной 1944 года участвовал в знаменитой Уманско-Ботошанской операции, когда войска

2-го Украинского фронта (командующий войсками – маршал И.С. Конев) первыми вышли на Государственную границу СССР с Румынией. В составе 2-го Украинского фронта освобождал Румынию и Венгрию.

Из документов того времени: «...лейтенант медицинской службы Данилин Василий Алексеевич действительно состоит на военной службе в Красной Армии при 20 ОБХЗ (отдельном батальоне химзащиты) в должности командира отделения санитарной обработки, ...лейтенанту м/с Данилину В.А. разрешается хождение по железнодорожному мосту через реку Днепр, ...за передачу пропуска другому лицу виновные подлежат суду военного времени».

«За умелые, инициативные и смелые действия в бою, способствовавшие успешному выполнению боевых задач воинской частью», награжден медалью «За боевые заслуги» – одной из первых советских боевых медалей, а также медалью «За победу над Германией».

После нескольких контузий и ранения В.А. Данилин был демобилизован. В 1944 году без экзаменов поступил на лечебный факультет Куйбышевского государственного медицинского института имени Д.И. Ульянова. Почти всю учебу проходил в выцветшей военной гимнастерке – семья жила небогато, но бывший фронтовик неустремимо стремился к знаниям. После окончания института с отличием в 1949 году, выдержав экзамен по терапии профессору **Н.Е. Кавецкому**, был оставлен на кафедре госпитальной терапии в качестве клинического ординатора, далее с 1952 года работал ассистентом, с 1956 года –

доцентом кафедры госпитальной терапии Куйбышевского медицинского института имени Д.И. Ульянова, выполняя исследования под руководством заслуженного деятеля науки РСФСР профессора **А.И. Германова**.

Кандидатская диссертация В.А. Данилина «Негемоглобинное железо в сыворотке крови при болезни Боткина» (Куйбышев, 1953) посвящена одной из важных на то время проблем гематологии. В 1960-1962 гг. трудился главным терапевтом в Госпитале кхмеро-советской дружбы (Пномпень, Камбоджа), за что был награжден золотым королевским орденом, в 1967-1969 гг. выполнял обязанности проректора по учебно-воспитательной работе Куйбышевского медицинского института имени Д.И. Ульянова.

Профессор В.А. Данилин был инициатором открытия в 1964 году отделения профессиональной патологии на 20 коек при клинике госпитальной терапии и введения преподавания курса профессиональных заболеваний в Куйбышевском медицинском институте имени Д.И. Ульянова. Он вел данный курс и заведовал вновь открытым отделением.

В 1971 году Василий Алексеевич Данилин защитил докторскую диссертацию «Особенности влияния на организм комплекса токсических веществ производства СКИ-3 в малых концентрациях (клинико-экспериментальное исследование)», и в 1972 году ему было доверено возглавить открытую в Куйбышевском медицинском институте кафедру профессиональных заболеваний.

Обладая выдающимися организаторскими способностями, тонко

чувствуя запросы практического здравоохранения в области профпатологии и медицины труда, профессор В.А. Данилин объединил вокруг себя коллективы десятков кафедр института, проводя крупномасштабные научно-практические исследования на строящихся, вводимых в эксплуатацию и работающих гигантах советской индустрии: ВАЗе, заводах «Синтезкаучук», «Куйбышевфосфор», «Тольяттиазот» (г. Тольятти), «Металлург», «Куйбышевкабель» (г. Куйбышев) и многих других, что способствовало не только прогрессу медицинской науки, но и более полному и объективному выявлению профессиональных заболеваний.

В 1977 году по инициативе профессора В.А. Данилина был создан областной Центр профпатологии в составе МСЧ №5 Куйбышевского металлургического завода.

В.А. Данилин был главным профпатологом Куйбышевской области, членом Центральной проблемной комиссии по профпатологии Минздрава СССР.

В 1966 году В.А. Данилину было присвоено звание «Отличник здравоохранения», в 1974 году он был награжден Почетной грамотой Министерства здравоохранения РСФСР.

Профессор В.А. Данилин также награжден юбилейными медалями и медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

С.А. Бабанов,
заведующий кафедрой
профессиональных болезней
и клинической
фармакологии,
д.м.н., профессор



Мой отец **Савелий Абрамович Родкин** родился 8 мая 1920 года в г. Рудня Смоленской области. Окончив среднюю школу, в 1935 году поступил в Астраханский медицинский институт. Трудовую деятельность начал участковым врачом. В годы Великой Отечественной войны работал ординатором и ведущим хирургом в тыловых и фронтовых госпиталях. Награжден медалями «За победу над Германией», «20 лет победы в Великой Отечественной войне», «За освоение целинных и залежных земель», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

После окончания войны свою трудовую деятельность связал с Куйбышевским медицинским институтом: работал ассистентом кафедры хирургии, защитил кандидатскую и докторскую диссертации. С 1950 по 1955 гг. был ведущим хирургом Областного онкологического диспансера в г. Куйбышев. С 1967 по 1974 гг. работал в Тюменском медицинском институте профессором кафедры госпитальной хирургии, заведующим кафедрой общей хирургии, с 1969 г. – заведующим кафедрой факультетской хирургии. В 1974 г. вернулся в Куйбышевский медицинский институт.

Будучи сотрудником Тюменского медицинского института, Савелий Абрамович зарекомендовал себя высококвалифицированным хирургом, педагогом, эрудированным научным сотрудником, опытным клиницистом. Принимал активное участие в организации помощи органам здравоохранения города и области. Им опубликовано более 600 научных работ, основная часть которых посвящена изучению злокачественных опухолей прямой кишки.

Л.С. Целкович,
заведующая кафедрой
акушерства и гинекологии №2,
д.м.н., профессор

Фото сделано в 1942 г. под Смоленском

Братья Рыжовы



И.Г. Рыжов

Отец и дядя Людмилы Ивановны Бедаревой, старшего научного сотрудника лаборатории гигиены окружающей среды НИИ гигиены и экологии человека.

Иван Георгиевич Рыжов (21.11.1910-28.11.1979), капитан ветеринарной службы.

Был в действующих войсках с 1941 г. по 1946 г., дошел до Берлина, участвовал в освобождении Польши. Воевал на Западном, Центральном и 2-м Белорусском фронтах в должностях старший ветврач, начальник лечебного отделения ветлазарета, ветврач ветпункта трассы по пересылке лошадей в СССР, начальник эвакуационного эвакуационного пункта. Лечил и оперировал лошадей, возвращал их в боевой строй.

За боевые заслуги награжден орденом Красной Звезды, орденом Отечественной войны 2-й степени, медалями «За боевые заслуги», «За оборону Москвы», «За победу над Германией».

Евгений Георгиевич Рыжов, 1922 года рождения, лейтенант.

Участвовал в Великой Отечественной войне с 1941 года в должности командира стрелкового взвода 3-й стрелковой роты 321-го стрелкового полка 15-й СД 13-й армии Брянского фронта.

За освобождение с. Березовые Выселки от немецких захватчиков награжден орденом Отечественной войны 2-й степени.

Погиб 21 июля 1943 года.



Е.Г. Рыжов

Мой отец **Анатолий Афанасьевич Столяров** родился в 1913 году. Ушел в армию в июне 1941 года из поселка Горловка Донецкой области, где он работал учителем математики в школе. Участвовал в обороне Москвы. Затем был направлен во 2-е артиллерийское училище г. Ленинграда. Участвовал в обороне Ленинграда и прорыве блокады. Самым тяжелым испытанием для молодого курсанта было собирать тела людей, погибших от голода. Также участвовал в обороне Прибалтики.

Войну окончил в мае 1945 года под Кенигсбергом в должности командира батареи 152-мм пушек-гаубиц. 25 января 1945 года его ординарец нарисовал этот портрет.

Е.А. Столяров,
профессор кафедры
общей хирургии, д.м.н.



Иван Васильевич Голубушкин родился в 1905 году в Нижегородской губернии в многодетной семье. С 18 лет трудился матросом на грузовых судах речного пароходства.

В 1930 году по направлению комитета ВКП(б) поступил в Куйбышевский медицинский институт. В 1935 году окончил его и приступил к работе в городской больнице им. Н.И. Пирогова.

В 1939-1940 годах участвовал в финской войне. С 1941 по 1945 годы находился в действующей армии. Вначале в составе медсанбата непосредственно на передовой, затем в эвакуационном госпитале 2639. В 1944 году эвакуационный госпиталь базировался в г. Каунас Литовской ССР, в 1945 году – на Дальнем Востоке в районе г. Биробиджана.

После демобилизации И.В. Голубушкин с 1946 по 1948 год работал в медсанчасти при авиационном заводе на Безымянке.

В 1948 году семья переехала на Украину, в г. Павлоград Днепропетровской области. С 1948 по 1981 год Иван Васильевич трудился врачом в Павлоградской горбольнице.

Врач высшей категории. Общий стаж по врачебной специальности, исключая учебу в институте, составил 46 лет. Капитан медицинской службы.

Награжден двумя орденами Отечественной войны, орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией», «За победу над Японией», юбилейными медалями.

Фото 1944 года, г. Каунас.

Нашему выпуску – 50!



Фото 1980 г.

26 июня 2015 года исполнилось 50 лет нашему выпуску.

Расскажу о некоторых из тех, кто в далеком теперь уже 1965 году получил дипломы об окончании тогда Куйбышевского государственного медицинского института имени Д.И. Ульянова.

Стали докторами медицинских наук профессор **Борис Николаевич Жуков** – кафедра госпитальной хирургии, **Юрий Александрович Осипов** – кафедра факультетской терапии, **Валерий Матвеевич Петухов** – кафедра глазных болезней ИПО, **Людмила Игоревна Захарова** – кафедра детских болезней, **Алексей Владимирович Дубищев** – кафедра фармакологии, зав. НИС; **Нина Корниловна Горшунова** уехала в г. Курск, стала заведующей кафедрой поликлинической терапии, но докторскую диссертацию защищала у нас, в СамГМУ. Доктором медицинских наук стал **Борис Молотилев** – институт усовершенствования врачей, г. Пенза. Сотрудничает с кафедрой нормальной физиологии СамГМУ **Валерий Станиславович Якунин** – физиолог, университет г. Тольятти. Его дочь – **Софья Валерьевна Якунина** – заведующая учебной частью кафедры нормальной физиологии СамГМУ. **Александр Барышников** – хирург-онколог.

Не ставший д.м.н., но оставивший после себя солидную монографию – обобщения фундаментальных исследований по микроциркуляторному тону – доцент кафедры топографической анатомии **Валерий Иванович Кошев** (В.И. Кошев, Е.С. Петров, В.Д. Иванова, А.Н. Волобуев «Модульная и локальная осморегуляция капиллярного кровотока специализированными эндотелиальными клетками»; Монография. – Самара: ООО «Офорт», ГОУВПО «СамГМУ», 2004. – 188 с.).

Одними из первых защитили кандидатские диссертации и начали работать в alma mater доценты **Тумаковы** – **Сергей Александрович** и его жена **Фаина** – кафедра биохимии, **Геннадий Маевский** – кафедра биохимии.

На кафедре инфекционных болезней ассистентом работал **Борис Баранов**, на кафедре дерматовенерологии – доцент **Татьяна Борисовна Меркулова** (**Зенина** в девичестве), на кафедре эндокринологии – доценты **Нина Степановна Шиклеева** и **Тамара Владимировна Макарова**. В здравоохранении г. Самары много лет детским хирургом работал **Виктор Макаров**.

До недавнего времени заведующим сосудистым отделением Клиник был наш однокурсник к.м.н. **Николай Николаевич Серафимович**. Его жена **Людмила** – тоже наша однокурсница.

В неврологическом отделении областной больницы имени В.Д. Середякина работала семья **Липиных**

– **Сергей** и **Лариса** (в девичестве **Хацевич**). Заведующим отделением урологии дорожной больницы ст. Самара трудился **Юрий Демшев**. Член Российской психоаналитической ассоциации, врач-психотерапевт, к.м.н. **Борис Александрович Гусев** – тоже выпускник 1965 года.

Заведующим учебной частью кафедры факультетской терапии работал к.м.н. старший преподаватель **Александр Ефимович Шварц**.

Организаторскими способностями ярко блеснула директор медицинского колледжа к.м.н. **Татьяна Борисовна Наследкова** (**Иванова**). Преподавателями медсестринского дела в этом колледже работали **Анатолий Старостин**, **Виктор Кузьмин**, **Федор Михайлов**.

Организаторскими способностями обладали и другие наши выпускники. К примеру, заместителем главного врача Самарской областной больницы по детству долгое время работала **Нина Ивановна Мезенцева** (**Меркулова**). Главным врачом роддома №3 в течение 11 лет была **Лидия Ивановна Соленова** (**Хлебушкина**), в настоящее время – активный член Совета ветеранов Ассоциации медицинских работников области. Начмедом МСЧ №5 работал к.м.н. **Михаил Александрович Мартинков**. Он и сейчас продолжает трудиться врачом Самарского областного хосписа. Начмедом больницы Красноглинского района работала **Белла Тимофеевна Якубович** (**Беркова**). Заместителем главного врача ТМО №10 была **Светлана Георгиевна Аброськина** (**Епанешникова**). Заведующей терапевтическим отделением ГП №10 работала **Тамара Петровна Борисова**, ее муж **Игорь Иванович** был врачом урологического отделения Клиник СамГМУ.

Не могу не упомянуть здесь и о выпускниках 1965 г., посвятивших себя охране женского здоровья. **Галина Александровна Михайлова** («Галка Галкина» – сестра **Рудольфа Александровича Галкина**) – заместитель главного врача Самарского областного центра планирования семьи и репродукции. **Лев Аброськин** был преподавателем кафедры акушерства и гинекологии. **Владимир Торгашев** – акушер-гинеколог, анестезиолог роддома Самарского областного кардиодиспансера. Акушеры-гинекологи поликлинического звена: **Ольга Михеева** (**Жирнягина**), **Людмила Мишунина** (**Люся Плинер**), **Валентина Игнатенко** (**Цыганова**), **Галина Бочкова** (г. Чапаевск).

Выпускники – легенды первичного звена здравоохранения

Г. Чапаевск – семья **Лукьяновых**: глава семьи **Александр** – рентгенолог, жена – терапевт высшей квалификационной категории **Валентина Николаевна Лукьянова** (**Денисенкова**).

Поселок Зольное – семья **Костенко** – **Юрий** и **Гета**.

Поселок Коммунарский (совхоз «Коммунар») – врач общей практики/семейный врач **Геннадий Николаевич Чекин**.

Врач специализированных бригад «Скорой помощи» **Олег Вирушкин**.

Большая группа выпускников 1965 г. уехала в Пензенскую область: кроме упоминавшегося уже д.м.н. Бориса Молотилова известно, что его супруга – **Татьяна Георгиевна** стала к.м.н., невропатологом. Недавно перебралась из Пензы вновь в Самару семья **Хайдуровых**: **Олег** – к.м.н., доцент, рентгенолог и его жена **Ида** (**Ида Бейлисон**) – к.м.н., доцент, гематолог. Их подруга – наша однокурсница – главный врач Беднодемьяновской ЦРБ – **Антонина Дружинина** (**Королева**).

Треть парней нашего выпуска подали заявления о призыве в армию и стали военврачами. Я встретил потом врача одной из частей гарнизона, в то время капитана медицинской службы **Митрофанова**. Он показал мне свой медпункт – водил на экскурсию. Однажды видел майора медслужбы **Сергея Карелина**. Слышал о подполковнике медслужбы **Владимире Колоскове**.

Уже по этому небольшому перечню (выпускников было около 400 человек) можно сделать вывод, что выпускники не были бесталанными: подавляющее большинство заняли активную жизненную позицию и добросовестно служили заветам клятвы Гиппократова, с достоинством несли звание защитника здоровья и не уронили чести выпускника Куйбышевского медицинского института.

Поздравляю с 50-летием достойного служения врачебному делу всех ныне живущих выпускников 1965 года! Прошу почтить доброй памятью тех, кого уже нет с нами. Очень жаль, что не смогли собраться вместе в такой день.

В.В. Соленов,
доцент кафедры
семейной медицины
ИПО СамГМУ,
врач с 26 июня 1965 года

В ОКТЯБРЕ 2015 г.

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ВЫБОРЫ на вакантные должности

ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА

• медицинской психологии, ЭУЗ.

ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ:

• акушерства и гинекологии №1; клинической фармакологии;
• общей гигиены; • управления качеством в здравоохранении ИПО.
• профессиональных болезней и

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС на замещение вакантных должностей

ПРОФЕССОРА КАФЕДРЫ:

• акушерства и гинекологии ИПО; чеческой анатомии с курсом инновационных технологий;
• кардиологии и кардиохирургии ИПО – 0,5 ст., 0,5 ст. и 0,25 ст.; • фундаментальной и клинической биохимии с лабораторной диагностикой.
• онкологии;
• оперативной хирургии и клини-

ДОЦЕНТА КАФЕДРЫ:

• акушерства и гинекологии ИПО; • общественного здоровья и здравоохранения ИПО;
• госпитальной терапии с курсом трансфузиологии; • стоматологии ИПО;
• детской хирургии – 0,75 ст. и 0,75 ст.; • терапевтической стоматологии – 1,0 ст. и 0,5 ст.;
• медицинской и биологической физики с курсом математики и информатики; • терапии ИПО;
• неврологии и нейрохирургии; • травматологии, ортопедии и поликлинической хирургии ИПО;
• общей хирургии; • урологии;
• хирургических болезней №2.

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ КАФЕДРЫ:

• иностранных и латинского языков; • оперативной хирургии и клинической анатомии с курсом инновационных технологий;
• общей и клинической патологии: патологической анатомии, патологической физиологии; • педагогики, психологии и психолингвистики;
• общей, биоорганической и биоорганической химии – 1,0 ст. и 0,5 ст.; • социально-политических наук;
• общей психологии и социальной работы; • фармакологии;
• фармакогнозии с ботаникой и основами фитотерапии.

АССИСТЕНТА КАФЕДРЫ:

• акушерства и гинекологии №1 – 1,0 ст., 1,0 ст. и 0,5 ст.; воохранения с курсом экономики и управления здравоохранением;
• анатомии человека – 1,0 ст., 1,0 ст. и 1,0 ст.; • оториноларингологии;
• кожных и венерических болезней; • протеевтической терапии;
• медицинской психологии и психотерапии; • семейной медицины ИПО;
• общей психологии и социальной работы; • стоматологии детского возраста – 0,5 ст., 0,5 ст. и 0,4 ст.;
• общей хирургии; • стоматологии ИПО;
• общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики фармации; • факультетской терапии.

Профессора, доценты

Место проведения выборов и конкурса – актов зал (ул. Гагарина, 18).

Дата проведения выборов и конкурса – 30 октября 2015 г. в 12.00.

Прием заявлений для участия в выборах и конкурсе с 20 октября 2015 г. (ул. Чапаевская, 89, каб. 509, ученый секретарь д.м.н. О.В. Борисова).

Старшие преподаватели, ассистенты

Даты и места проведения конкурса:

- Ученый Совет лечебного факультета – 16 октября 2015 г. в 13.00, зал заседаний, 3 этаж (ул. Чапаевская, 89);
- Ученый Совет стоматологического факультета – 22 октября 2015 г. в 13.00, зал заседаний, 3 этаж (ул. Чапаевская, 89);
- Ученый Совет фармацевтического факультета – 16 октября 2015 г. в 13.00, кафедра управления и экономики фармации (ул. Гагарина, 16а);
- Ученый Совет медико-профилактического факультета – 21 октября 2015 г. в 13.00, зал заседаний, 3 этаж (ул. Чапаевская, 89);
- Ученый Совет малых факультетов – 16 октября 2015 г. в 13.00, кафедра общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением (ул. Тухачевского, 226);
- Ученый Совет ИПО – 13 октября 2015 г. в 14.00, зал заседаний, 3 этаж (ул. Чапаевская, 89).

Прием заявлений для участия в конкурсе (старшие преподаватели, ассистенты) – за 10 дней до проведения конкурса (ул. Чапаевская, 89, каб. 509, ученый секретарь д.м.н. О.В. Борисова).

Информация о выборах и конкурсе размещена на сайте СамГМУ (www.samsmu.ru) в разделе Ученый Совет (Выборы и конкурс).

Ректор СамГМУ академик РАН Г.П. Котельников

Образовательная деятельность осуществляется на основании лицензии на право ведения образовательной деятельности № 0619 от 20 марта 2013 года. Свидетельство о государственной аккредитации № 0509 от 24 апреля 2013 года.

Что такое «iВолга»?

Пресс-служба профкома студентов СамГМУ никогда не пропускает важные и интересные события. Этим летом проходил Молодежный форум Приволжского федерального округа «iВолга-2015», и студентка нашего университета, член пресс-служб профкома студентов и СНО СамГМУ **Анна Богданова** принимала в нем активное участие на смене «МедиаВолна».

Анна начиная с первого курса освещает практически все события и мероприятия, проходящие в нашем вузе, а их немало. Она журналист и фотограф. Ее фотоработы и статьи публикуются в газете «Медик», а также размещаются в социальных сетях. Ее энтузиазм, активность, позитивный настрой и преданность работе поражают. Аня трудолюбива, старательна, выполняет всегда всю работу в срок и успевает учиться на хорошо и отлично.

– Анна, расскажи, пожалуйста, о форуме. Какие чувства ты испытала по прибытии на него?

– В этом году форум проходил с 17 по 27 июня 2015 года на нашей Самарской земле, на территории фестивальной поляны у Матрьюковских озер. Мне посчастливилось попасть на одну из девяти смен – это «МедиаВолна». Каждый день мы общались с множеством VIP-гостей, главными редакторами, блогерами, журналистами, также брали интервью у спортсменов, космонавтов, политиков и многих других. Условием попадания на форум являлось наличие проекта. Защита проектов проходила в два этапа: региональный этап давал дорогу в федеральный, а далее – распределение мест на получение грантовой поддержки. Мой проект уже реализуется на территории Самарской области. Это Всероссийский молодежный медиафестиваль «Покорение Сегодня» поддержан на региональном этапе, чему я и моя команда очень рады. Признаюсь, каждый день на «iВолге» был необычным, захватывающим, полным улыбок ребят и экспертов, а ведь положительный настрой – это залог успешной работы сейчас и в дальнейшем.

– Что самое незабываемое было на смене?

– На форуме силами смены «МедиаВолна» совместно с молодежным творческим объединением «МолокоТВ» мы решили удивить всех, поставив рекорд: 2015 рекордных минут, или 34 часа, в прямом эфире. На протяжении двух дней без перерыва проходило общение с VIP-гостями, экспертами, спикерами, дирекцией форума, участниками всех смен, велась прямая трансляция на канале YouTube. Наши корреспонденты «забрасывали» руководителей смен, гостей, всех форумчан интересными и необычными вопросами, шутили, импровизировали и были всегда в отличном настроении, даже в четыре часа утра! Интересные, любопытные и яркие гости также радовали всех, это было невероятно. Мы шли на

рекорд! Мы сделали это, чему все были невероятно рады. В прямом эфире мы были 1 сутки 10 часов и 12 минут!

И еще было невероятно приятно и незабываемо, что среди двухсот участников смены в завершении форума меня выделили как одну из самых активных во всех конкурсах и заданиях, которые мы с радостью выполняли на смене! Очень приятно, когда твоя работа вознаграждается и оценивается на отлично. Спасибо всей команде смены «МедиаВолна» во главе с руководителем **Денисом Зацепиным**. Я очень благодарна за все и счастлива, что попала именно на эту смену.

– Форум посетило множество гостей, знаменитостей, политиков, журналистов, видеоператоров, спортсменов, экспертов. Кто тебе запомнился больше всего и почему?

– Я получила много полезной и актуальной информации от всех спикеров, приглашенных на форум, но хотелось бы выделить тех, кого я полюбила больше всего и с кем познакомилась лично. Прежде всего, это превосходный оратор **Евгения Овчаренко** – генеральный директор Event-агентства Pencil group и генеральный продюсер крупнейшего образовательного медиафорума «3D-журналистика». Также **Антон Коробков-Землянский** – прекрасный журналист, TOP-блогер России, телепродюсер, сценарист, редактор, радиоведущий, корреспондент, телеведущий; интересная и харизматичная девушка **Катарина Романцова** – smm-менеджер форума «Таврида», руководитель направления «Интернет-видео» федерального проекта «Информационный поток», кинокритик, журналист и автор книги «Путешествие во френдзону». И гость нашего форума, русский Рэмбо, абсолютный чемпион по бодибилдингу в России – **Юрий Голубев**. Это человек-легенда, он поставил мировой рекорд, победив самого Арнольда Шварценеггера, сделав жим от груди штанги весом в 222,5 кг, в то время как Шварценеггер – в 205 кг. Я горда тем, что знакома с этим человеком и общалась с ним лично. Запомнила его слова: «Должна быть реальная цель, к которой нужно идти постепенно, а мечтать будешь в свободное время, помимо достижения поставленной цели».

– Что конкретно ты приобрела для себя на форуме iВолга-2015?

– Форум – это образовательная площадка. Я ехала работать, учиться, рада тому, что получила



опыт, общалась с невероятно интересными личностями, активно принимала участие во всех спортивных мероприятиях и многих конкурсах, организованных на форуме. Мое главное приобретение – это то, что я стала увереннее, еще активнее, ведь все качества, которые у нас есть, только приумножаются благодаря таким мероприятиям, приобретаются лучшие и полезные навыки в процессе работы.

– Какие мероприятия организовывались в рамках форума в этом году?

– Помимо образовательной программы, которая проходила с утра до вечера в сорокаградусную жару, вечером все желающие могли посетить культурно-развлекательные и спортивные мероприятия и с удовольствием участвовали в них: проводились танцевальный конкурс «iТанцы», вокальный – «iVoice», множество спортивных мероприятий, КВН и многое другое. Каждый из форумчан мог попробовать себя в любом из этих направлений, получить огромный заряд положительных эмоций и приобрести для себя что-то новое и необычайно захватывающее. Также в завершении форума на фестивальной поляне проходили конкурсы «Мисс» и «Мистер iВолга-2015», где я прошла отборочный тур как участница от своей смены «МедиаВолна». Признаюсь, это первый опыт для меня в таком конкурсе, так как раньше я принимала участие лишь в организации подобных мероприятий. Было очень интересно, необычно и немного боязно, но для меня это огромный и бесценный опыт, и это великолепно. Каждый день на «iВолге» был тематический и приурочен к определенной смене. Представители каждой из девяти смен устраивали конкурсы и различные мероприятия, соответствующие тематике своей смены. В рамках форума проходил флешмоб, в котором приняли участие все

участники форума. Мы выстраивали надпись «iВолга-космос» на фестивальной поляне, и одновременно со спутником из космоса происходящее снимал и коптер. Стоит отметить, что на площадке образовательного форума проходило заседание Молодежного совета Приволжского федерального округа, в котором принял участие губернатор Самарской области **Николай Иванович Меркушкин**. А в завершении форума состоялся Совет ректоров вузов Самарской области во главе с нашим ректором академиком РАН **Геннадием Петровичем Котельниковым**, ведь форум проходит уже в третий раз и является незаменимой образовательной площадкой для всех студентов.

– Так что же такое «iВолга» именно для тебя?

– «iВолга» – это огромное число молодых и активных ребят, грандиозная работа над проектами в течение всего форума, рекорды для Книги рекордов Гиннеса и веселые фото из космоса. Это море позитива, улыбок, радости, нескончаемая энергия, слезы радости и слезы грусти. Ведь мы, молодые и активные, привносим от себя все новое и необычное, креативное и энергичное, делая форум незабываемым. «iВолга» – это не просто форум, а большая и дружная семья. «iВолга» покоряет, сближает и очаровывает.

– Что бы ты пожелала будущим участникам форума «iВолга-2016»?

– Будьте уверенными, открытыми для нового, не бойтесь рисковать и преодолевать сложности, ведь если есть цель и прилагаются усилия на пути ее достижения, то будет и результат! Создавайте, участвуйте, интригуйте, заинтересовывайте, побеждайте! Только вперед и никак иначе!

Беседовала Ольга Синякова, руководитель пресс-службы профкома студентов

В НОЯБРЕ 2015 г.

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ВЫБОРЫ на вакантные должности

ДЕКАНА ФАКУЛЬТЕТА:

• стоматологического.

ЗАВЕДУЮЩЕГО КАФЕДРОЙ:

• доказательной медицины и клинической фармакологии;
• общей и клинической микробиологии, иммунологии и алергологии.

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС на замещение вакантных должностей

ПРОФЕССОРА КАФЕДРЫ:

• травматологии, ортопедии и поликлинической хирургии ИПО.

ДОЦЕНТА КАФЕДРЫ:

• иностранных и латинского языков;
• кожных и венерических болезней – 0,5 ст. и 0,5 ст.;
• медицинской реабилитации, спортивной медицины, физиотерапии и курортологии – 1,0 ст., 1,0 ст. и 0,25 ст.;
• педиатрии ИПО – 1,0 ст. и 0,5 ст.;
• факультетской хирургии – 1,0 ст. и 0,5 ст.

СТАРШЕГО ПРЕПОДАВАТЕЛЯ КАФЕДРЫ:

• фармацевтической технологии;
• химии фармацевтического факультета.

Профессора, доценты

Место проведения выборов и конкурса – актовый зал (ул. Гагарина, 18).

Дата проведения выборов и конкурса – 27 ноября 2015 г. в 12.00.

Прием заявлений для участия в выборах и конкурсе с 17 ноября 2015 г. (ул. Чапаевская, 89, каб. 509, ученый секретарь д.м.н. О.В. Борисова).

Старшие преподаватели

Место и дата проведения конкурса: Ученый Совет фармацевтического факультета – 20 ноября 2015 г. в 13.00, кафедра управления и экономики фармации (ул. Гагарина, 16а).

Прием заявлений для участия в конкурсе с 10 ноября 2015 г. (ул. Чапаевская, 89, каб. 509, ученый секретарь д.м.н. О.В. Борисова).

Информация о выборах и конкурсе размещена на сайте СамГМУ (www.samsmu.ru) в разделе Ученый Совет (Выборы и конкурс).

Ректор СамГМУ академик РАН Г.П. Котельников

Образовательная деятельность осуществляется на основании лицензии на право ведения образовательной деятельности № 0619 от 20 марта 2013 года. Свидетельство о государственной аккредитации № 0509 от 24 апреля 2013 года.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Решением президиума областного Совета Самарской областной общественной организации «Ассоциация ветеранов медицинских работников Самарской области (СОООАВМРСО) награжденным знаком «Почетный ветеран здравоохранения Самарской области» награждена заведующая лабораторией санитарно-химических методов исследования НИИ гигиены и экологии человека СамГМУ **Людмила Николаевна Вистяк**.

Редколлегия:

Т.А. ФЕДОРИНА, профессор, проректор по учебно-методической работе и связям с общественностью

С.Л. КУПЕРБЕРГ, гл. редактор, e-mail: redmedic@mail.ru

В.В. ПОДМАРЬКОВ, корреспондент, e-mail: podmarkov27@mail.ru

И.Ф. МИФТАХОВ, фотокорреспондент, ведущий специалист УМО, e-mail: 1isk@mail.ru

О.С. ПЕНЗИНА, дизайнер

И.Н. ЧАЙНИКОВА, выпускающий редактор

Ирина НИКУЛИНА, обозреватель, e-mail: irinka1991@yandex.ru

Ольга СИНЯКОВА, руководитель пресс-службы профкома студентов, e-mail: pressmedic@gmail.com

Адрес для писем: 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89, СамГМУ

Тираж 990 экз.

Официальный сайт СамГМУ: www.samsmu.ru

Официальный сайт Клиник СамГМУ: www.clinica-samsmu.ru

Газета отпечатана в ООО «РПБ «Эффект», г. Самара, ул. Ерошевского, 3

